

《内蒙古自治区2024年普通高校招生网上报名填报志愿和投档录取工作实施办法》公布——

高考网报志愿 这些事须知晓

从6月23日开始,今年参加高考的内蒙古自治区考生可通过内蒙古招生考试信息网免费查询高考成绩。高考成绩公布之后,高考网报志愿是每个考生和家庭必须面对的重要环节。6月19日,《内蒙古自治区2024年普通高校招生网上报名填报志愿和投档录取工作实施办法》(以下简称《办法》)公布,明确了高考网报志愿等相关事宜,提醒考生及家长知晓。



这些事项须注意

提醒考生及家长,不得使用非官方填报志愿程序填报志愿。当填报系统监测到有使用非官方程序时将自动使其退出系统,在5分钟内无法再次登录。

考生和家长需密切关注网上报名填报志愿的时间安排。填报志愿期间,如果高校调整招生计划、投档比例或修改相关专业要求等,将在填报志愿系统或“2024年高考填报志愿专栏”中公布,且视为已告知考生。

网上报名填报志愿前,考生应认真阅读有关高校招生章程以及自治区公布的招生规定、《2024年内蒙古自治区普通高校招生计划》或官网上公布的招生计划,按有关规定和要求填报学校和专业志愿,并对所填报志愿的真实性和准确性承担责任。其中,对于“动态排名、精确定位”填报模式,招生专业要求、录取规则是考生除排名信息外要特别关注的两个重要因素;考生只有在综合考虑排名情况、高校录取规则、招生专业要求的基础上,才能正确判断是否能被录取。因考生本人疏漏或失误造成的后果,由考生本人承担责任。

考生须自己填报志愿,不得委托他人或中介机构代为填报,也不得代替他人填报。

考生应妥善保管自己的考生号和密码等个人信息,以防密码遗忘或泄漏造成损失、引起纠纷。考生忘记密码,需本人持《准考证》和居民身份证到旗县招生考试机构或通过高考报名时所绑定的手机号重置密码。考生在填报志愿前也可以通过考生服务平台修改自己的密码。考生因自身原因而导致密码泄露,造成填报了非本人意愿的志愿,后果由本人自负。

对于“动态排名、精确定位”填报模式,考生每次填报志愿时,只能填报同一批次、同一科类的一所院校志愿。

□本报记者 杨志伟

三种方式 通知考生填报志愿

内蒙古自治区教育考试院将通过以下三种方式通知考生填报志愿:1.在内蒙古招生考试信息网“2024年高考填报志愿专栏”中进行公告;2.通过短信平台群发短信。发布对象包括:符合填报条件的考生、新闻媒体、盟市和旗县招生考试机构工作人员、高中校长和网上报名志愿联络组的教师;3.通过“内蒙古招生考试”微信公众号推送信息。

内蒙古招生考试信息网是内蒙古自治区教育考试院官方网站,内蒙古自治区普通高校招生考试的政策规定和各类信息等均在该网站发布。

网上报名填报志愿的网址打印在《准考证》上,考生可直接在浏览器地址栏输入网址登录网上报名系统,也可通过点击内蒙古招生考试信息网“平安高考”栏目中链接进行登录。2024年网上报名填报志愿公告、招生计划、相关统计信息以及其他与填报志愿相关的说明等均在内蒙古招生考试信息网“2024年高考填报志愿专栏”中发布。

符合填报条件的考生须在规定时间内完成网上报名;否则,致使未能完成相应志愿填报,责任由考生自负。

考生符合填报志愿公告所规定的条件,可以参加当次网上报名。网上报名系统所使用的分数,一律以分数查询系统显示的相应分值为准。

三种网上报名填报志愿模式按需选择

《办法》明确,以“动态排名、精确定位”为主的网上报名填报志愿模式分三种情形:

一是普通类、高职对口招生各类和体育类(专科提前批)动态排名模式,提供实时排名、阶段性统计信息和分时分段控制志愿修改。

该模式适用于文科、理科、蒙授文科、蒙授理科、高职对口招生各科类和体育类(专科提前批)的志愿填报。每次填报志愿时,填报系统将设定两个固定时刻,第一个是删除志愿的最后时刻,第二个是新填志愿的最后时刻。若考生放弃本次填报志愿,须在第一个固定时刻之前删除志愿。所有符合填报条件的考生原则上必须在第二个固定时刻之前完成填报志愿。超过这两个固定时刻后,则只允许已经填报了志愿的考生进行志愿修改。具体分段安排以及上述两个固定时刻将在每次填报志愿公告中公布。

在网上填报志愿过程中,对于高校“招生章程”中明确规定不认可加分因素的专业,如果截止填报分数段的考生所报第一专业已经报满,则后续分数段的考生不得填报。

二是体育类动态排名模式,提

供实时排名,不提供阶段性统计信息,不分时分段控制志愿修改。本模式适用于本科各批次体育类高校(专业)志愿的填报。填报志愿系统为体育类考生提供所报高校第一专业的报考人数以及在所报高校内的排名,排名有两种:一是按高考文化课成绩的排名,二是按体育专业考试成绩的排名。

在填报志愿前,内蒙古自治区将在“2024年高考填报志愿专栏”发布本科各批次《体育类高校投档规则说明》,内含各高校所确定的投档比例以及是依照文化课成绩还是专业课成绩进行投档。对于专科提前批体育类,按考生所报志愿顺序,按高考文化课成绩从高分到低分排序,按投档比例投档。

三是不提供排名模式,本模式适用于具有“高水平运动队”或未列招生计划数的“高校专项计划”等的考生填报志愿。网上报名系统不为填报此类志愿的考生提供排名信息。

此外,艺术类填报志愿以“院校专业组”平行志愿为主,分两种情形:平行志愿模式、顺序志愿模式。相关详情,可通过内蒙古招生考试信息网查阅。

网报志愿分三个主要步骤

网上报名填报志愿分为三个主要步骤:一是查阅网上报名填报志愿公告、招生计划和高校招生章程,记录拟报考高校和专业的代码、录取规则等相关信息;二是登录填报志愿系统,按要求和规定网上报名;三是对于“动态排名、精确定位”填报模式,考生还须不断查看动态排名和各高校阶段性填报情况统计信息,视排名情况修改志愿。

有关上述三个步骤更详细的内容,参考《2024年内蒙古普通高考考生网报志愿视频培训教材》等培训材料。

网上报名填报志愿过程中,对于“动态排名、精确定位”填报模式,考生在本人分数段填报志愿结束时刻前,可向旗县招生考试机构申请打印《志愿确认表》。《志愿确认表》一经打印,其志愿信息将不得修改,录

取时将按此志愿参加录取;未打印《志愿确认表》的,将按数据库中存储的考生志愿信息参加录取。《志愿确认表》不存入考生纸质档案。

当次填报志愿全部结束后,按规定进行投档。当次志愿录取结束后,对未完成招生计划的高校,根据生源情况确需再次填报志愿的,将在“2024年高考填报志愿专栏”公布填报志愿公告和相应的剩余招生计划。